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VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 58

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTO AI SENSI DELL'ART. 27 COMMA 2 LETTERA B) DEL REGOLAMENTO 
DEL  DECENTRAMENTO  VOLTO  A  CHIEDERE  ALLA  GIUNTA  COMUNALE  DI 
INSTALLARE UN NUOVO LAMPIONE E RIPRISTINARE LE TRANSENNE PRESSO 
L'INIZIO DELLA VIA PEDONALE CHE PARTE DAL PARCHEGGIO DI VIA CONCI E 
PORTA ALLA SCUOLA DELL'INFANZIA DELL'OFFICINA DEGLI  GNOMI  E  NIDO DI 
VILLAZZANO TRE

Il giorno  19.12.2024 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza del  signor Di  Pippo  Errico 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Di Pippo Errico
consigliereAnzi Francesca

e consiglieriGiovannini Alessandro
Luchi Piero
Matuella Sandra
Mazzalai Roberta
Menapace Franco
Pegoretti Marco
Postai Lorenzo
Saracino Michele
Sartori Chiara
Vullo Michele

Assenti: consigliereCasagrande Corrado
e consiglieriFacchini Luca

Martinelli Francesco

e pertanto complessivamente presenti n. 12, assenti n. 3, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Di Pippo Errico.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Perghem Martina.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che in  data  09.12.2024 prot.  0464648 i  Consiglieri  e  le  Consigliere  Anzi,  Di 
Pippo,  Saracino,  Giovannini,  Vullo,  Sartori,  Casagrande  e  Mazzalai  hanno  presentato  un 
documento, ai sensi dell’art. 27, comma 2, lett. b) del vigente Regolamento del Decentramento 
volto a chiedere alla Giunta comunale di installare un nuovo lampione e ripristinare le transenne 
presso  l’inizio  della  via  pedonale  che  parte  dal  parcheggio  di  via  Conci  e  porta  alla  scuola 
dell’infanzia dell’Officina degli gnomi e nido di Villazzano Tre;

dato  atto che  la  Consigliera  Anzi  relaziona  al  riguardo  dando  lettura  del  documento 
presentato;

sentiti gli interventi dei Consiglieri e delle Consigliere;

ritenuto  il  documento  meritevole  di  accoglimento  e  ritenuto  pertanto  di  farlo  proprio,  il 
Presidente della Circoscrizione lo pone in votazione senza osservazioni;  

rilevato che, ai sensi dell’art. 53, comma 1, lett. c) del Regolamento del Decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  di  Circoscrizione  ha  espresso  il  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:
- il  Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con Legge 

regionale 3 maggio 2018 n. 2, e successive modifiche;

- lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con  deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 26.09.2023 n. 91;

- il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 136; 

- la deliberazione del Consiglio comunale 19.12.2023 n. 112, immediatamente eseguibile, con la 
quale  è  stato  approvato  il  Documento  Unico  di  Programmazione  2024-2026  e  successive 
variazioni;

- il  Regolamento  del  decentramento  approvato   e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con 
deliberazioni consiliari 11.03.2015  n. 41 e 09.10.2024 n. 106;

          constatato e proclamato da parte del Presidente, con l’assistenza degli scrutatori, l’esito 
della votazione, allegato;

              sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

                                                             d e l i b e r a

1. di approvare, ai sensi dell’art. 27, comma 2, lettera b) del Regolamento del Decentramento, il 
documento di seguito inserito:

DOCUMENTO  AI  SENSI  DELL'ART.  27  COMMA 2  LETTERA B)  DEL REGOLAMENTO DEL 
DECENTRAMENTO VOLTO A CHIEDERE ALLA GIUNTA COMUNALE DI DI INSTALLARE UN 
NUOVO  LAMPIONE  E  RIPRISTINARE  LE  TRANSENNE  PRESSO  L’INIZIO  DELLA  VIA 
PEDONALE  CHE  PARTE  DAL  PARCHEGGIO  DI  VIA  CONCI  E  PORTA  ALLA  SCUOLA 
DELL’INFANZIA OFFICINA DEGLI GNOMI E NIDO DI VILLAZZANO 3.

Premesso che: 

• nel quartere di Villazzano 3, sotto le torri XIII e XIV si trova un grande parcheggio da cui 
parte una  via pedonale che porta alla scuola dell’infanzia Officina degli Gnomi e al Nido 
Villazzano 3. Come risulta dalla documentazione fotografica allegata, l’ingresso della via 
risultava transennato fino ad alcuni anni fa’, ma le transenne sono state rimosse e ad oggi 
non sono più state ripristinate: la via pedonale, essendo abbastanza larga, permette quindi 
il passaggio di auto o altri mezzi.

• Nella  medesima  strada  pedonale,  i  lampioni  sono  stati  posizionati  in  modo  da  dare 
illuminazione davanti alle scuole citate, ma non nella zona, pochi metri dopo, all’imbocco 
del parcheggio, come si evince dalla documentazione fotografica allegata.
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Verificato che: 

• è  stato  segnalato  che  sono  avvenuti  diversi  episodi  di  transito  di  automobili  nella  via 
pedonale in  concomitanza con l'orario di  accompagnamento e ritiro dei bambini  e delle 
bambine comportando un serio rischio, vista la presenza di minori;

• il problema si riscontra anche in orari diversi da quelli di maggior afflusso alla scuola perché 
essendo una via pedonale non e progettata e organizzata per il passaggio automobilistico;

• per  quanto  riguarda  la  questione  dell’illuminazione,  In  data  8  febbraio,  27  febbraio  e 
successivamente il 28 agosto 2024 sono state avanzate tre segnalazioni all’ufficio tecnico 
(servizio.opereurbanizzazioneprimaria@comune.trento.it),  senza  pero  aver  ricevuto 
risposta; in allegato si trovano tali richieste.

Considerato che:

• la zona pedonale in questione risulta frequentata da bambini e bambine che entrano ed 
escono dalla scuola dell’infanzia e dal nido; in ragione di tale utenza si ritiene che la zona 
debba essere particolarmente illuminata per  evitare qualsiasi  rischio dovuto alla  scarsa 
illuminazione. In particolare nel periodo invernale quando le giornate sono corte, l’uscita dei 
bambini  e  delle  bambine  avviene  con  lo  scuro  e  la  zona  in  questione  diventa 
particolarmente a rischio.

Tutto ciò premesso e verificato,

il Consiglio Circoscrizionale n° 10 - Oltrefersina

chiede

alla Giunta Comunale ai sensi dell’art. 27 comma 2 lett. b) 

del Regolamento del Decentramento 

Di installare un nuovo lampione e ripristinare le transenne presso l’inizio della Via pedonale che 
parte dal parcheggio di  via Conci sotto le Torri  XIII  e XIV e che porta alla scuola dell’infanzia 
Officina degli gnomi e nido di Villazzano Tre siti nel medesimo quartiere. 

Con richiesta di formale risposta scritta nei tempi regolamentari.  

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to Perghem f.to Di Pippo

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese resa per alzata di mano;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO  AI  SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETTERA  B)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO  VOLTO  A CHIEDERE  ALLA GIUNTA 
COMUNALE  DI  INSTALLARE  UN  NUOVO  LAMPIONE  E  RIPRISTINARE  LE 
TRANSENNE  PRESSO  L'INIZIO  DELLA  VIA  PEDONALE  CHE  PARTE  DAL 
PARCHEGGIO  DI  VIA CONCI  E  PORTA ALLA SCUOLA DELL'INFANZIA DELL?
OFFICINA DEGLI GNOMI E NIDO DI VILLAZZANO TRE

Votazione palese resa per alzata di mano

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 12
Favorevoli: n. 12 
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 19.12.2024 la Segretaria circoscrizionale
Martina Perghem

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO  AI  SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETTERA  B)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO  VOLTO  A CHIEDERE  ALLA GIUNTA 
COMUNALE  DI  INSTALLARE  UN  NUOVO  LAMPIONE  E  RIPRISTINARE  LE 
TRANSENNE  PRESSO  L'INIZIO  DELLA  VIA  PEDONALE  CHE  PARTE  DAL 
PARCHEGGIO  DI  VIA CONCI  E  PORTA ALLA SCUOLA DELL'INFANZIA DELL?
OFFICINA DEGLI GNOMI E NIDO DI VILLAZZANO TRE

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 19.12.2024 la Segretaria circoscrizionale
Martina Perghem

(firmato elettronicamente)
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